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IZVLEČEK UDK 581.9(497.4-15)

Rastlinstvo ob reki Idrijci – floristično-fitogeografska anal-

iza obrečnega prostora v sredogorju zahodne Slovenije

Popisali in analizirali smo floro (praprotnice in semenke) 

ob reki Idrijci od njenega izvira pod Mrzlo Rupo (924 m nm. 

v.) do njenega izliva v Sočo na Mostu na Soči (160 m nm. v.), v 

štirinajstih rečnih odsekih (kvadrantih srednjeevropskega 

kartiranja flore). Skupno smo določili 1057 taksonov, od kate-

rih je 931 avtohtonih in 126 adventivnih. Med slednjimi je 24 

invazivnih neofitov. Rastlinstvo vzdolž  rečnega teka se precej 

spreminja, odvisno od  nadmorske višine, vpliva submedite-

ranskega podnebja in stopnje ohranjenosti oz. gozdnatosti 

okolja. Delež adventivnih vrst narašča nizvodno in v srednjem 

teku že doseže vrednosti okoli 10 %, v spodnjem teku še neko-

liko več (13 %). Obratno se spreminja po rečnih odsekih delež 

varstveno pomembnih (zavarovanih, redkih, ogroženih) vrst, 

ki je največji v povirnem delu reke. Popisane vrste smo anali-

zirali po življenjskih oblikah in horoloških skupinah in opo-

zorili na nekatere redkosti ali znamenitosti v rastlinskih 

združbah ob Idrijci, kot so vrste Primula carniolica, Spiranthes 

spiralis, Ophrys apifera, Equisetum x trachydon, Carex randal-

pina, C. demissa in Calycocorsus stipitatus.

Ključne besede: semenke, praprotnice, fitogeografija, in-

vazivne vrste, Idrijca, Natura 2000, Slovenija 

ABSTRACT UDC 581.9(497.4-15)

Flora along the Idrijca river – floristic and phytogeographi-

cal analysis of the riparian area in the highlands of western 

Slo venia

The flora (vascular plants) along the Idrijca from the 

source under Mrzla Rupa (924 m a.s.l.) to its outfall into the 

Soča at Most na Soči (160 m a.s.l.) was inventoried and ana-

lysed by fourteen river sections (quadrants of the Central- 

European flora mapping). A total of 1057 taxa were deter-

mined, 931 of which are autochthonous and 126 of which are 

adventitious. The latter include 24 invasive neophytes. Vege-

tation changes considerably along the river course and is af-

fected above all by altitude, influence of the sub- Mediterranean 

climate and the degree of conservation or forest cover. The 

proportion of adventitious species increases downstream and 

reaches values of around 10% already in mid-course and even 

more (13%) in the lower course. The proportion of species of 

conservation concern (protected, rare, threatened) changes in 

the opposite direction and is the highest in the source area of 

the river. The recorded species were analysed according to life 

forms and chorological groups. The paper draws attention to 

some rare and notable plants in the communities along the 

Idrijca, such as Primula carniolica, Spiranthes spiralis, Ophrys 

apifera, Equisetum x trachydon, Carex randalpina, C. demissa 

and Calycocorsus stipitatus.

Key words: vascular plants, phytogeography, invasive 

species, the Idrijca, Natura 2000, Slovenia
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Pred nedavnim (Dakskobler 2010) smo opisali razvoj 

vegetacije na prodiščih reke Idrijce. V uvodu tega članka 

smo na kratko opisali skoraj 60 km dolgo reko, ki izvira 

pod Mrzlo Rupo pri Vojskem in se v Sočo izliva na Mostu 

na Soči, zato tega opisa v tem članku ne ponavljamo. 

Ugotovili smo, da jo v prvem delu njenega teka (do soto-

čja Idrijce in Zale pri Podroteji) v glavnem obdaja gozd 

krajinskega parka Zgornja Idrijca (z izjemo nekaj manj-

ših površin povirnih združb z munci in šaši pod Mrzlo 

Rupo in nekaj travnikov v Idrijski Beli), v drugem delu 

od Zagode pri Idriji do sotočja z Bačo v Bači pri Modreju 

pa teče po bolj ali manj mozaični pokrajini z gozdom, 

travniki, redkimi njivami, mejicami, manjšimi in večji-

mi naselji (najbolj urbanizirani so njeni bregovi prav 

skozi Idrijo). V zadnjih kilometrih se Idrijca prebija 

skozi korita, najožja pri Mostu, in se tam izliva v Sočo – 

in travnikih najnižjih rečnih teras in tudi v ruderalnih 

združbah ob cestah in kolovozih (nasutja, odlagališča), 

pri Postaji celo na železniški progi, ki je tik nad reko. 

Zanimalo nas je torej rastlinstvo združb, ki so z reko ne-

posredno povezane, skoraj vse celo v stiku z njo (posebej 

ob močnih deževjih). Na odseku med Bačo pri Modreju 

in Spodnjo Idrijo smo habitatne tipe tudi podrobno kar-

tirali in jih skupno ugotovili 138, pri čemer so všteti tudi 

kombinirani (Dakskobler et al. 2009). Največje površi-

ne tik ob reki zavzemajo srednjeevropski kseromezofil-

ni nižinski travniki na razmeroma suhih tleh in nagnje-

nih legah s prevladujočo visoko pahovko, javorovja, je-

senovja, brestovja in lipovja ter gorska sivojelševja. Raz-

meroma pogost habitatni tip so tudi srednjeevropska 

suha travišča s prevladujočo pokončno stoklaso. V zgor-

njem teku reke takega kartiranja nismo opravili, vendar 

je tam mozaičnost življenjskih prostorov precej manjša. 

Vzrokov za podrobno floristično analizo je bilo več. 

Idrijco lahko po čistosti in nespremenjenosti naravnega 

okolja štejemo med naše najbolj ohranjene  reke (Ku-

šlan 2010). V celoti teče po slovenskem ozemlju in 

njena dolina je stičišče submediteranskega, predalpske-

ga in dinarskega fitogeografskega območja (M. Wra-

ber 1969). Na njeno rečno dinamiko človek za zdaj še 

nima velikega vpliva. Ob številnih drugih naravnih (ge-

oloških, geomorfoloških, krajinskih in zooloških) po-

sebnostih (npr. Divje jezero  – Čar et al. 1996) in kul-

turnih  posebnostih (npr. Idrijske klavže – Mazi 1955, 

Brate 1985, Pot idrijskih naravoslovcev ob Rakah – 

Bavdaž et al. 1999, Kosmačeva učna pot in pisateljeva 

domačija na Bukovci tik ob reki – Janež 2000, imenitne 

kmečke domačije  na obeh bregovih reke – Terpin 1998, 

2007) ter ob dejstvu, da je zgornji tek reke sestavni del 

krajinskega parka Zgornja Idrijca (Gorkič & Cernatič 

Gregorič 1995, 2000), njeno nadaljevanje od Podroteje  

do izliva v Sočo pa Natura 2000 območje (Uredba o po-

sebnih varstvenih območjih 2004), je tudi bogato ra-

stlinstvo ena izmed vrednot, zaradi katerih je potrebno 

to reko in njen obrečni prostor obravnavati kot zname-

nitost državnega pomena. Želimo, da bi naša raziskava 

prispevala k spoštljivemu ravnanju z Idrijco in njenimi 

bregovi. 

1 UVOD

na ta del njene poti že vpliva zajezitev Soče pri Doblarju. 

Naš namen je bil podrobno popisati floro (praprotnice 

in semenke) v življenjskih prostorih (habitatnih tipih, 

rastlinskih združbah) neposredno ob reki, to je na obvo-

dnih skalah, na prodiščih, v obrečnih mejicah, na str-

mih gozdnatih (redkeje travnatih) brežinah, na njivah 

2 METODE

Floro in vegetacijo smo popisovali po srednjeevropskih 

metodah (Braun-Blanquet 1964, Ehrendorfer & 

Hamann 1965). Popisne ploskve so bile v neposredni 

bližini reke, oddaljene od njenih bregov največ 100 me-

trov v horizontalni projekciji oz. največ 100 višinskih 

metrov v vertikalni projekciji. Nekaj popisov smo nare-

dili tudi na bregovih večjih pritokov (Belca, Kanomljica, 

Cerknica, Jesenica, Otuška, Sjavnica – Sevnica, Kazar-

Slika 1a: Raziskovano območje ob reki Idrijci v zahodni 

Sloveniji

Figure 1 a: Reserched area along the Idrijca River in western 

Slovenia
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ska grapa, Dabrček, Trebušica in Bača), vendar le največ 

100 m vzvodno od njihovega izliva v Idrijco. Najbolj po-

drobne popise smo naredili na odseku, kjer smo kartira-

li tudi habitatne tipe (med Bačo pri Modreju in Spodnjo 

Idrijo), drugod smo bolj ali manj temeljito pregledali 

oba bregova (najmanj natančno v urbanem okolju Idrije 

in v podobno urbanem okolju izliva Soče v Idrijco, že v 

kvadrantu 9848/1 – slika 1b). Zagotovo je zato seznam 

popisanih taksonov še precej nepopoln, kar velja zlasti 

za vrste iz taksonomsko težavnih rodov in za nekatere 

ruderalne vrste. Floristične in fitocenološke popise (sku-

pno več kot 1300) smo vnesli v bazo podatkov FloVegSi  

Slika 1b: Lokacija popisov ob reki Idrijci na zemljevidu Slovenije v merilu 1: 135 000

Figure 1 b: Localities of relevés and records on the map of Slovenia in the scale 1: 350 000
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(T. Seliškar, Vreš & A. Seliškar 2003) in jih obdelali v 

tej bazi ter s programoma Microsoft Excel in SYN-TAX 

(Podani 2001). Poleg naših popisov, večinoma smo jih 

naredili v letih 2009, 2010 in 2011, nekaj tudi v prejšnjih 

letih, smo v seznamu (tabela 1) za nekaj vrst, ki jih sami 

nismo popisali, upoštevali tudi nekatere literaturne vire 

(T. Wraber 1978, 1986, Terpin 1994, 2005, 2006, Von-

čina 2008) ter  pisna sporočila R. Terpina (in litt.). Se-

zname flore po posameznih rečnih odsekih (kvadran-

tih) smo primerjali s hierarhično klasifikacijo. Preizku-

sili smo metodi kopičenje na podlagi povezovanja (ne-

tehtanih) srednjih razdalj – »(Unweighted) average lin-

kage method – UPGMA« in metodo minimalnega pove-

čanja vsote kvadratov ostanka – »Incremental sum of 

squarres – MISSQ«; pri obeh smo uporabili Jaccardov 

koeficient, saj smo primerjali binarne podatke (priso-

tnost oz. odsotnost vrst). Pri ordinaciji smo uporabili 

metodo glavnih koordinat (PCoA) in prav tako Jaccar-

dov koeficient. Nomenklaturni vir za imena praprotnic 

in semenk je Mala flora Slovenije (Martinčič & al. 

2007), po tem delu povzemamo tudi življenjske oblike 

popisanih vrst. Nomenklaturo sintaksonov povzemamo 

po Šilc & Čarni (2011), imenovanje habitatnih tipov pa 

po Jogan et al. (2004). Popisane taksone smo razvrstili 

po horoloških skupinah (pripadnosti določenemu geoe-

lementu) in pri tem uporabili delo Flora alpina (Aeschi-

mann et al. 2004). Vir, po katerem so razvrščeni arheo-

fiti ali domnevni arheofiti, je Poldini (2009). Vir za za-

varovane rastline sta Uredba o zavarovanih prosto žive-

čih rastlinskih vrstah (Uradni list RS 46/2004) in Sko-

berne (2007). Vir za vrste iz Rdečega seznama je Pravil-

nik o uvrstitvi ogroženih rastlinskih in živalskih vrst v 

Rdeči seznam (Uradni list RS 82/2002), vir za opredeli-

tev invazivnih vrst (to je tujerodnih vrst, ki se širijo v 

naravne združbe in v njih povzročajo opazne spremem-

be) pa Jogan (2007), Mitić et al. (2008) in Boršić et al. 

(2008). Popisovali smo tudi mahove, vendar je njihova 

določitev (razen tistih, ki nam jih je določil prof. dr. An-

drej Martinčič) nezanesljiva, zato jih v tem članku ne 

obravnavamo. Glavni rezultat našega dela je seznam po-

pisanih taksonov (tabela 1) po srednjeevropskih kva-

drantih kartiranja flore (slika 1a). Tek reke Idrijce pripa-

da skupno 14 kvadrantom srednjeevropskega kartiranja. 

Velikosti popisnih površin med kvadranti so zelo različ-

ne. Pri vseh analizah smo frekvenco (pogostnost) popi-

sanih vrst zanemarili, zato površina, ki pripada posa-

meznemu kvadrantu, ni tako pomembna. Vsakemu kva-

drantu smo namreč pripisali ime rečnega odseka in tako 

nam ta analiza kaže na spreminjanje rastlinstva od izli-

va proti izviru. Vse analize torej temeljijo na primerjavi 

flore 14 kvadrantov, ki označujejo 14 rečnih odsekov od 

izvira do izliva v reko Sočo. Imena rečnih odsekov v 

obratnem zaporedju, od izliva do izvira, so naslednja:

9848/1:  Most na Soči1 (zadnjih  100 m teka reke in 

sotočje s Sočo) – MS1

9848/2:  Most na Soči2 (Most na Soči–Postaja) – MS2

9848/4:  Bača pri Modreju (Postaja)–Idrija ob Bači–

Slap ob Idrijci  – BS

9948/2:  Temnikar–Oblaz (krajši odsek reke med Sla-

pom in Dolenjo Trebušo, na vznožju Skopice 

in Vojnačevega brda) – TO

9849/3:  Dolenja Trebuša–Stopnik 1 (del tega odseka 

pri Dolenji Trebuši in v Stopniku) – DTS1

9949/1:  Dolenja Trebuša–Stopnik 2 (del tega odseka 

pri Dolenji Trebuši in v Stopniku) – DTS2

9849/4:  Reka–Straža – RS

9949/2:  Straža–(Masore) –Travnik – SMT

9950/1:  Jazne (Masore) – JM

9950/3:  Spodnja Idrija (Spodnja Kanomlja) –Idrija – 

SII

0050/1:  Zagoda (Podroteja)–(Divje jezero)–Strug – 

ZS

0049/2:  Idrijska Bela–(Lajšt, Majnšk) –Kramaršca – 

IBK

9949/4:  (Vojsko) Idrijske klavže  – VIK

9949/3:  (Vojsko) Mrzla Rupa –VMR

3 REZULTATI 

3.1 Ekološka oznaka raziskovanega območja

Naše raziskave so zajele do 200 m širok pas na skoraj 60 

km dolgi poti reke Idrijce od izvira (okoli 924 m nm. v.) 

do izliva v Sočo (160 m nm. v.). to je v gričevnem, pod-

gorskem in (spodnjem) gorskem pasu. Podatke o narav-

nih razmerah preučenega območja povzemamo in do-

polnjujemo po Dakskobler (2010). Geološka zgradba 

ob reki je izjemno raznolika (glej Buser 1986, 1987, 

Janež et al. 1997, Čar 2009, 2010, Mlakar & Čar 2009). 

Čar (2011, in litt.) jo opisuje takole: »Izvirno območje 

Idrijce v Mrzli Rupi leži na pisanih zamočvirjenih kar-

nijskih klastitih (laporasti skrilavi glinavec, meljevec in 

peščenjak). Iz njih se nacejajo številni šibki izviri, ki 

oblikujejo slabo vodnat potoček. V začetku se Idrijce 

pretaka na meji med karnijskimi klastiti in karnijskimi 

plastnatimi apnenci. Na Logu pa priteče na skoraj bel ne-

plastnat cordevolski dolomit, ki prevladuje vse do Idrij-

skih klavž. Pod klavžami se Idrijca le stežka prebija čez 

velike podorne bloke (Baštetov podor), ki prekrivajo stik 
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ladinijskih piroklastitov z vložki temnosivih apnencev 

in cordevolskega dolomita. Tik pred sotesko v Kramar-

šci zavije Idrijca na cordevolski dolomit, v katerem je 

izdolbena struga vse do pod Kozjega roba, kjer se pretoči 

najprej na ladinijske piroklastite, skrilavce in apnenče-

vo-dolomitne plasti, pod Tratnikovimi usadi pa na pisa-

ne karnijske klastične kamnine in apnence. Po njih teče 

Idrijca do konca Majnška. Tu se prične plastnat zgornje-

triasni dolomit, ki gradi strugo in brežine vse do Fežnar-

ja v Idrijski Beli. Soteska v Strugu do Podroteje je izdol-

bena v krednih apnencih, tu in tam pa najdemo tudi fli-

šne kamnine. Med Podrotejo in Spodnjo Idrijo seka 

Idrijca številne prelomne cone, vmes pa se v ozkih paso-

vih hitro menjavajo najrazličnejše kamnine od karbona 

do cordevola. V nadaljevanju se dolina Idrijce v geolo-

škem pogledu umiri. Vse do Želina je skoraj v celoti obli-

kovana v spodnjeskitskih apnenčevih laporovcih z vlož-

ki oolitnih apnencev. Med Želinom in Dolenjo Trebušo 

teče Idrijca v glavnem po dolomitih, do Reke po svetlem 

neplastnatem anizijskem dolomitu, od tu dalje pa belem 

cordevolskem dolomitu. Le pri Reki prečka golice najra-

zličnejših ladinijskih plast, v Stopniku pa teče čez podor-

ne bloke diabaza, diabaznih breč in tufa. V spodnjem 

teku je dolina Idrijce nastala v coni Idrijskega preloma, 

zato so kamnine precej pretrte. Oblikovala se je razme-

roma široka dolina s prodišči. Skoraj do Idrije pri Bači so 

pobočja na levem bregu iz zgornjetriasnega plastnatega 

dolomita, na pobočjih desnega brega pa ležijo različne 

zgornjekredne globljevodne kamnine, predvsem apnen-

ci, različno obarvani apnenčevi laporovci in apnenčeve 

breče s prehodi v značilne volčanske plasti. Zgornjekre-

dne kamnine prevladujejo vse do izliva Idrijce v Sočo«.

Spodnji del doline ima razmeroma toplo podnebje, 

kar velja še posebej za odsek med Bačo pri Modreju in 

Stopnikom, submediteranski vpliv je opazen vse do 

Reke, manj do Želina oz. Straže. Hladnejše podnebje 

ima območje med Stražo in Idrijo, najhladnejše pa po-

virni del Idrijce pod Mrzlo Rupo. Povprečna letna tem-

peratura v Tolminu (180 m nm. v.) je bila v razdobju 

1961–1990 10,6 °C (interpolirana vrednost), v Idriji (330 

m) v razdobju 1926–1965 9,5 °C, na Vojskem (1070 m 

nm. v.) v istem razdobju 6,2 °C. Iz podatkov na dveh 

skrajnih robovih (blizu izvira in blizu izliva reke) ter na 

sredini teka sklepamo, da je povprečna letna temperatu-

ra v zgornjem teku reke do Idrijske Bele okoli 6,5 °C do 

8,5 °C, v srednjem teku (Idrija, Spodnja Idrija, Želin) 

okoli 9 °C–9,5 °C in v spodnjem teku (Reka–Slap–Bača 

pri Modreju, Most na Soči) 10 °C–11 °C. Vegetacijska 

doba v povirnem delu je krajša (od srede aprila do začet-

ka oktobra), v spodnjem nekoliko daljša (od druge polo-

vice marca do konca oktobra). Temperaturne podatke 

smo povzeli po Mekinda-Majaron (1995), za Idrijo pa 

po Topole & Zorn (2010: 22). Padavin je obilo, v celo-

tnem teku reke od izvira do izliva v Sočo več kot 2000 

mm/leto: Mrzla Rupa, 930 m: 2784 mm, Idrijska Bela, 

420 m: 2623 mm, Idrija, 413 m: 2251 mm, Tolmin, 180 

m: 2243 mm (vse vrednosti veljajo za razdobje 1961–

1990, povzemamo jih po Zupančič, 1995) in so bolj ali 

manj čez celo leto enakomerno razporejene. 

Spodnji del doline, od Dolenje Trebuše do izliva v 

Sočo, uvrščamo v predalpsko-submediteransko fitogeo-

grafsko območje (Dakskobler & Čušin 2003), pobočja 

Šentviške planote nad Stopnikom ter pobočja na desnem 

bregu Idrijce med Reko in Idrijo v predalpsko fitogeo-

grafsko območje in pobočja nad levim bregom med Do-

lenjo Trebušo in Idrijo ter zgornji del doline med Podro-

tejo in Mrzlo Rupo pa v dinarsko fitogeografsko obmo-

čje (M. Wraber 1969). Zupančič & Žagar (1995) sta 

dolinski svet ob Idrijci vse do Bače pri Modreju priklju-

čila idrijsko-notranjskemu distriktu preddinarskega 

podsektorja ilirske florne province.

Prevladujoča gozdna vegetacija na pobočjih nad po-

virnim delom reke pod Mrzlo Rupo je dinarski jelovo-

bukov gozd (Omphalodo-Fagetum), na peščenjaku in 

glinavcu tudi (zmerno) acidofilni jelovo-bukov gozd 

(Luzulo-Fagetum abietetosum, Blechno-Fagetum abiete-

tosum). Na prodiščih so razvite združbe sive vrbe (Sali-

cetum eleagno-purpureae, Lamio orvalae-Salicetum ele-

agni) ter rdečega bora in sive jelše (Alno incanae-Pine-

tum sylvestris). V srednjem delu rečnega teka (med Idrijo 

in Stražo) nad reko prevladujejo rastišča bukovih združb 

iz asociacij Hacquetio-Fagetum, Arunco-Fagetum in 

Ostryo-Fagetum ter združbe plemenitih listavcev (Vera-

tro nigri-Fraxinetum).  Kjer je primes nekarbonatnih 

kamnin, so rastišča asociacij Castaneo-Fagetum sylvati-

cae, Blechno-Fagetum in, zelo krajevno, Vaccinio myrtil-

li-Carpinetum. Pogosti so v tem delu pionirski stadiji z 

dobom, lipovcem, belim gabrom in drugimi listavci. Na 

dolomitnih pobočjih med Stražo in Stopnikom (Dolenjo 

Trebušo) so razširjene združbe bolj skrajnih rastišč, do-

lomitnih pobočij s plitvo rendzino (Ostryo-Fagetum, 

Arunco-Fagetum, ponekod Rhododendro hirsuti-Fage-

tum, Rhododendro hirsuti-Ostryetum, Fraxino orni-Ost-

ryetum in Genisto januensis-Pinetum sylvestris). V spo-

dnjem teku med Dolenjo Trebušo in sotočjem s Sočo 

prevladujejo drugotni gozdovi bukve, belega in črnega 

gabra ter plemenitih listavcev, ki jih uvrščamo v asocia-

cije Asperulo-Carpinetum, Ornithogalo pyrenaici-Fage-

tum in Veratro nigri-Fraxinetum. Prodišča Idrijce med 

Idrijo in Bačo pri Modreju poraščajo sestoji asociacij Sa-

licetum eleagno-purpureae, Lamio orvalae-Salicetum 

eleagni, Lamio orvalae-Alnetum incanae in Carici albae-

Carpinetum betuli na zelo majhnih površinah (npr. Stara 

Mejca) tudi Alnetum glutinosae s. lat. in Salicetum cine-

reae. Obrečni travniki so ponekod gojeni (Ranunculo 

bulbosi-Arrhenatheretum), precej pa je še ohranjenih 
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bolj suhih negnojenih travišč, ki so bogata s kukavičev-

kami in jih uvrščamo v zvezo Mesobromion = Bromion 

erecti, med drugim v asociaciji Scabioso hladnikianae-

Caricetum humilis in Bromo-Danthonietum calycinae. 

Posebnost so povirne združbe z muncem (Eriophorum 

latifolium, redkeje tudi E. angustifolium) in šaši (Carex 

flava, C. lepidocarpa, C. demissa, Carex flava x C. lepi-

docarpa, Carex demissa x C. flava), ponekod celo z rosi-

ko (Drosera rotundifolia) v povirnem delu Idrijce pod 

Mrzlo Rupo, združba z dominantnim šašem Carex vesi-

caria nad Idrijskimi klavžami, mokrotni travniki (Moli-

nio caeruleae-Caricetum hostianae) pri Idriji (Zagoda), 

združba gozdnega sitca (Scirpetum sylvatici) prav tako 

pri Idriji (Stara Mejca), dolomitna povirja (Astrantio 

carniolicae-Schoenetum nigricantis nom. prov.) med Že-

linom in Dolenjo Trebušo ter endemična združba mo-

drike in kranjskega jegliča (Primulo carniolicae-Sesleri-

etum calcariae) nad levim bregom reke med Dolenjo 

Trebušo in Slapom. 

3.2 Analiza flore ob reki Idrijci

Skupno smo ob celotnem teku reke popisali 1057 takso-

nov praprotnic in semenk, od tega 1016 semenk (med 

njimi jih 125 najdemo bolj ali manj pogosto ob celotnem 

teku reke, take so tudi fitogeografsko pomembne vrste 

Phyteuma scheuchzeri subsp. columnae, Omphalodes 

verna, Paederota lutea in Hacquetia epipatis, 474 pa v 

polovici ali več rečnih odsekov) in 41 praprotnic (10 po-

gostejših ob skoraj celotnem teku reke, skupno 17 pa smo 

jih popisali v polovici ali več rečnih odsekov). Rezultati 

primerjav florističnih popisov po rečnih odsekih kažejo 

(sliki 2 in 3), da so si po flori najbolj podobni rečni odse-

ki v spodnjem teku (med Bačo pri Modreju in Stražo), v 

drugi skupini so popisi v srednjem teku (med Stražo in 

Spodnjo Idrijo) in v tretji skupina popisi v zgornjem teku 

reke (med Idrijo in Mrzlo Rupo). Izjeme so najkrajši pri-

merjani odseki reke. Odsek pri Dolenji Trebuši (nasproti 

Oblaza, vznožje Skopice in Vojnačevega brda, kvadrant 

9948/2) je po svojem rastlinstvu najbolj podoben odse-

kom ob zgornjem teku reke (zaradi prevladujoče osojne 

lega in strmih dolomitnih pobočij), odseka reke tik pred 

izlivom v Sočo pri Mostu na Soči (MS1 in MS2, kvadran-

ta 9848/1 in 9848/2) pa se tudi zaradi manjšega števila 

popisanih vrst združujeta ločeno od ostalih odsekov. Po-

dobne rezultate smo dobili tudi z dvorazsežno ordinaci-

jo (slika 4), pri kateri se pokaže precejšnja podobnost 

flore ob srednjem in spodnjem teku reke. Na floristično 

sestavo in podobnost med rečnimi odseki vplivajo pred-

vsem nadmorska višina (ta pada od izvira proti izlivu), 

vpliv submediteranskega podnebja (ta narašča od izvira 

proti izlivu), stopnja ohranjenosti oz. gozdnatosti okolja 

(ta pada z oddaljenostjo od izvira). 

Slika 2: Dendrogram floristične podobnosti rečnih odsekov (kvadrantov) ob Idrijci (UPGMA, Jaccard) 

Figure 2: Dendrogram of floristic similarity of river sections (quadrants) along the Idrijca (UPGMA, Jaccard)
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Po izvoru je 883 taksonov avtohtonih, 48 je arheofi-

tov oziroma domnevnih arheofitov, skupno število v 

obravnavanem območju neavtohtonih vrst  je 126 (tabe-

la 2). Razmerje med avtohtono floro (kamor prištevamo 

tudi arheofite) in priseljenkami je 88:12. Po posameznih 

rečnih odsekih je to razmerje precej različno. V povir-

nem delu reke adventivnih vrst nismo popisali, prve se 

pojavijo v Idrijski Beli, vendar je njihov delež v skupni 

flori še majhen (okoli 2 %). Delež teh vrst narašča nizvo-

dno in v srednjem teku že doseže vrednosti okoli 10 %, v 

spodnjem teku pa najvišjo vrednost 13 %. Obratno se 

spreminja po rečnih odsekih delež varstveno pomemb-

nih vrst (zavarovane vrste in vrste iz Rdečega seznama). 

Skupno smo jih popisali 95 (kar je 9 % vseh popisanih 

taksonov in okoli 12 % vseh varstveno pomembnih oz. 

ogroženih vrst v Sloveniji). V povirnem delu reke pod 

Mrzlo Rupo je delež varstveno pomembnih vrst okoli 10 

%, v spodnjem teku reke, med Slapom in Bačo pri Mo-

dreju pa precej manjši, okoli  6 %. Izjema je tudi v tem 

pogledu odsek na vznožju Skopice (med Slapom in Do-

lenjo Trebušo), ki ima skoraj 9 % delež varstveno po-

membnih vrst. 

Sestava popisanih taksonov po pripadnosti horolo-

škim skupinam (geoelementom) je v tabeli 3. Ob celo-

tnem teku reke prevladujejo evropske, evrazijske, južno- 

ter jugovzhodnoevropske (montanske) vrste ter evrosi-

birske in evropsko-zahodnoazijske vrste. Tem geoele-

mentom pripada več kot polovica vseh popisanih vrst. 

Fitogeografsko prehodno območje na stiku Alp, Dinari-

dov in Submediterana nakazujejo nekatere ilirske, vzho-

dnoalpsko-ilirske, vzhodnoalpske, alpske ter medite-

ranske vrste. Po posameznih rečnih odsekih se spremi-

nja predvsem delež mediteranskih vrst (ta je večji ob 

spodnjem teku reke), vzhodnoalpsko-ilirskih   in evrosi-

birskih vrst (njihov delež je večji ob zgornjem teku 

reke).

V preiskovanem območju smo posebej analizirali 

neavtohtone (adventivne) vrste (tabela 4). Po izvoru ob 

celotni reki prevladujejo severnoameriške (27 %) in 

vzhodnoazijske (21 %) vrste, delež ostalih pomembnej-

ših geoelementov (južnoevropsko-zahodnoazijske, 

(jugo)zahodnoazijske in mediteranske vrste) je manjši 

od 10 %. Med skupno 126 popisanimi neavtohtonimi 

taksoni je 24 takih, ki jih uvrščamo med invazivne (19 % 

od skupnega števila adventivnih vrst) in nekateri med 

njimi se pojavljajo že ob večjem delu reke, z izjemo po-

virnega dela, ki teh vrst še nima. Najpogostejši invazivni 

neofiti ob Idrijci so Erigeron annuus s. lat., Bidens fron-

dosa, Parthenocissus quinquefolia agg. (verjetno prevla-

duje P. inserta), Robinia pseudacacia, Solidago gigantea, 

S. canadensis, Impatiens parviflora, I. glandulifera, Am-

brosia artemisiifolia, Amaranthus retroflexus, Heliant-

hus tuberosus, Aster novi-belgii, A. parviflorus, nekoliko 

manj pogoste pa so, vsaj za zdaj, vrste Artemisia verloti-

orum, Fallopia japonica, Rudbeckia laciniata, Lepidium 

virginicum, Acer negundo, Ailanthus altissima in še ne-

Slika 3: Dendrogram floristične podobnosti rečnih odsekov (kvadrantov) ob Idrijci (MISSQ, Jaccard) 

Figure 3: Dendrogram of floristic similarity of river sections (quadrants) along the Idrijca (MISSQ, Jaccard)
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katere druge. Večino naštetih vrst dobimo na prodiščih, 

v vrbovjih in logih, v mejicah, na cestnih brežinah in na 

gozdnih posekah. Med ostalimi v območju neavtohtoni-

mi vrstami naj omenimo dve, ki sta sicer uvrščeni na 

Rdeči seznam. Smrdljivi brin (Juniperus sabina) raste na 

opuščeni zelenici pri mostu čez Jesenico na Reki (9849/4) 

in je bil tam zagotovo nasajen. Črni ribez (Ribes nigrum) 

po našem mnenju ob Idrijci najbrž ni avtohton, temveč 

je, podobno kot rdeči ribez (Ribes rubrum), podivjal iz 

gojitve (preko številnih odlagališč organskih snovi ob 

reki). Podobno subspontano v logu na prodnatem otoku 

nasproti Oblaza (Dolenja Trebuša, 9949/1) in na brežini 

na levem bregu Idrijce pri Mostu na Soči (9848/1), uspe-

va pušpan (Buxus sempervirens), ki ga ne štejemo več 

med avtohtone vrste slovenske flore. Iz vrtov so se na 

travnike in v loge razširile tudi grozdasta hrušica (Mu-

scari neglectum) – redko, narcise (Narcissus poeticus in 

N. pseudonarcissus) – pogosto in rumenorjava masleni-

ca (Hemerocallis fulva) – zelo pogosto.

Ugotovili smo razmeroma pogosto podivjano poja-

vljanje okrasnega vzhodnoazijskega grma Deutzia sca-

bra na prodiščih ob reki (v sivem vrbovju, Salicetum 

eleagno-purpureae, Lamio orvalae-Salicetum eleagni), 

na kamnometih in suhozidu (cestne brežine, mostovi) 

in v (vlažnih) skalnih razpokah (npr. skupaj z vrsto Pae-

derota lutea in na enem nahajališču, na Reki, pod Šebre-

ljami, skupaj z endemitom Primula carniolica). Grm je 

očitno prilagodljiv in se lahko širi v naravne združbe, 

zato ga bomo najbrž kmalu morali obravnavati kot inva-

zivko.  Njegovo zdaj znano razširjenost v Sloveniji (po 

podatkih v bazi FloVegSi) prikazujemo na sliki 5. Poleg 

nahajališč v Posočju je njegovo subspontano pojavljanje 

na Gorenjskem opazil Brane Anderle (in litt.), prav tako 

smo ga popisali v obrečnih združbah ob srednji Savi 

med Litijo in Zidanim Mostom. 

Med ostalimi popisanimi neofiti vzbuja pozornost 

pojavljanje navadne kanele (Arundo donax) na odlagali-

šču organskih odpadkov ob reki Idrijci v Spodnji Kano-

mlji (9950/3), podivjano uspevanje japonske trokrpe vi-

nike (Parthenocissus tricuspidata) na cestni brežini v 

Dolenji Trebuši (9949/1), podivjano pojavljanje okrasne-

ga šipka (Rosa multiflora) na nekaj krajih v obrečnem 

vrbovju in logih ter subspontano uspevanje divjakovca 

Doronicum orientale na odlagališču organskih snovi na 

brežini nad Idrijco (Kurnik, Reka, 9849/4) ter pri le še 

občasno naseljeni domačiji Sevnica (Sjavnica) ob istoi-

menskem potoku na levem bregu Idrijce (isti kvadrant). 

Ta okrasna jugovzhodnoevropska-zahodnoazijska vrsta 

v Mali flori (T. Wraber 2007a: 666–667) še ni omenje-

na. Popisali smo jo tudi v Zasavju (9955/2, dolina potoka 

Pasjek, pod zaselkom Pasjek, na nasutju v mejici ob po-

toku, tik ob cesti, 220 m nm. v., leg. & det. I. Dakskobler 

& B. Vreš, 20. 4. 2010), zato predlagamo njeno uvrstitev 

v ta ključ. Njeno zdaj znano subspontano razširjenost v 

Sloveniji prikazujemo v sliki 6.

Analiza življenjskih oblik (tabela 5) kaže na prevla-

do zelnatih trajnic (hemikriptofitov), ki jim pripada 

skoraj 57 % vseh popisanih vrst. Sledijo jim, s precej ena-

Slika 4: Dvorazsežni ordinacijski diagram floristične podob-

nosti rečnih odsekov (kvadrantov) ob Idrijci (PCoA, Jaccard) 

Figure 4: Two-dimensional scatter diagram of floristic simila-

rity of river sections (quadrants) along the Idrijca (PCoA, 

Jaccard)

Slika 5: Razširjenost vrste Deutzia scabra v Sloveniji (po 

podatkih v bazi FloVegSi)

Figure 5: Distribution of Deutzia scabra in Slovenia (according 

the data in the FloVegSi database)
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kovrednimi deleži (nekaj nad 10 %), fanerofiti, geofiti in 

terofiti. Pritlikavih grmičev (hamefitov) je okoli 5 %, vo-

dnih rastlin (higrofitov) pa manj od 1 %. Po posameznih 

rečnih odsekih so ta razmerja nekoliko drugačna. Delež 

fanerofitov je večji v zgornjem teku reke (kjer prevladuje 

gozd) in blizu  sotočju s Sočo (kjer spet na brežinah reke 

prevladuje pionirski gozd), delež hamefitov je največji v 

povirnem delu reke (kar kaže na razmeroma manj ugo-

dne življenjske razmere in hladnejše podnebje), delež 

terofitov pa je precej večji v spodnjem teku (kjer je ob 

reki več ruderalnih rastišč in njiv). 

Posebej smo analizirali tudi zavarovane vrste (tabe-

la 6) in vrste iz Rdečega seznama (tabela 7). Prvih je 60 

in drugih 64. Precej vrst je seveda na obeh seznamih. 

Med zavarovanimi vrstami je kar 57 % takih, za katere je 

še posebej treba ohraniti življenjski prostor, med vrsta-

mi iz Rdečega seznama pa je 70 % ranljivih vrst. 

Varstveno najpomembnejša vrsta ob Idrijci je slo-

venski endemit kranjski jeglič (Primula carniolica), to 

pa zato, ker ni samo zavarovan in (kot neogrožen) uvr-

ščen v Rdeči seznam, pač pa sodi tudi med evropsko 

varstveno pomembne (kvalifikacijske) vrste v okviru 

omrežja Natura 2000 (Direktiva Sveta 92/43, Daksko-

bler & al. 2004). Neposredno ob reki Idrijci smo ugoto-

vili devet njegovih nahajališč, od tega pet na Natura 

2000 območju Idrijca s pritoki, na levem bregu Idrijce 

med Stražo (Dolenji Potoki) in Slapom (Temnik). Pose-

bej slednja, ki so ob srednjem in spodnjem teku reke, 

zaslužijo posebno pozornost in varstvo. Nahajališča pod 

Prvejkom oz. na vznožju Skopice (najnižje 180 m nm. v.) 

so med najnižjimi in najbolj severozahodno ležečimi 

nahajališči te vrste v njenem celotnem arealu. Ob Idrijci 

poleg kranjskega jegliča uspevajo še trije endemiti. Vrsto 

Cerastium subtriflorum smo popisali na levem bregu 

Idrijce pod Prvejkom (9949/1) in pri sotočju Idrijce in 

Bače (9848/4), takson Leontodon hispidus subsp. bruma-

tii na skalovju pri mali hidroelektrarni (nekdanjem 

mlinu) na Slapu ob Idrijci (pod jezom) – 9848/4, vrsto 

Scabiosa hladnikiana pa v Stopniku pod zaselkom Til-

nik (9849/3) ter na obeh bregovih Idrijce na Reki 

(9849/4). 

Med zavarovanimi vrstami, ki rastejo na še košenih 

(a ne gnojenih) travnikih neposredno ob reki oz. nad 

njo, so najbolj ogrožene nekatere kukavičevke. Vrsto 

Spiranthes spiralis smo našli na devetih nahajališčih. Na 

Straži (9949/2) raste na levem bregu Idrijce na suhem 

travišču na kisli podlagi (glinavec, laporovec) ob robu 

kolovoza pri Graparju (250 m nm. v., det. I. Dakskobler, 

11. 9. 2009) in na zelo podobnem  rastišču na desnem 

bregu reke pod zaselkom Dolenja Mlaka (260 m nm. v., 

det. I. Dakskobler, 11. 9. 2019). V Stopniku (9949/1) je 

razmeroma bogato nahajališče pri Krepaki, na suhem 

travniku pod cesto (210 m nm. v., det. I. Dakskobler, 17. 

9. 2009), na Reki (9849/4) pa na suhem travniku pri za-

selku Kurnik (250 m nm. v., det. I. Dakskobler, 28. 9. 

2009) ter na travniku pri odcepu ceste za Bukovo (250 m 

nm. v., det. I. Dakskobler, 8. 10. 2010). 

Vrsto Ophrys insectifera smo popisali v Stopniku 

(9949/1), na desnem bregu Idrijce nizvodno  od Krepa-

ke, pri domačiji Na malnu, na zaraščajočem suhem trav-

niku tik nad reko in cesto (215 m nm. v., det. I. Daksko-

bler, 11. 5. 2009 in 3. 6. 2010). Na tem travniku sta rasli 

že dve vrsti tega rodu, Ophrys apifera, ki smo jo popisali 

tudi na Reki (9849/4), na že omenjenem travniku nad 

odcepom ceste za Bukovo (det. I. Dakskobler, 1. 6. 2010) 

in Ophrys holosericea. Ta ima ob Idrijci še nekaj znanih 

nahajališč. V Stopniku raste tudi na obrečnih travnikih 

na obeh bregovih reke pod domačijo Skvarč (9849/3, 220 

m nm. v., det. I. Dakskobler, 16. 6. 2009), na že omenje-

nem travniku pod cesto pri Krepaki (9949/1), Terpin 

Slika 6: Razširjenost vrste Doronicum orientale v Sloveniji

Figure 6: Distribution of Doronicum orientale in Slovenia

Slika 7: Razširjenost taksona Equisetum x trachydon v Slove-

niji (po podatkih v bazi FloVegSi)

Figure 7: Distribution of  Equisetum x trachydon in Slovenia 

(according the data in the FloVegSi database)
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(2005: 145) pa je objavil tudi nahajališče na Straži 

(9949/2), nad Pirhovim klancem. 

Med razmeroma redkimi kukavičevkami ob Idrijci 

so še vrste Gymnadenia odoratissima (našli smo jo na 

vznožju Skopice – 9948/2, v Stopniku – 9949/1 in pri 

Idrijskih klavžah – 9949/4), Epipactis purpurata (z naha-

jališčem v jelovo-bukovem gozdu tik ob Idrijci nad nje-

nim prvim večjim slapom pod Mrzlo Rupo – 9949/3, 810 

m nm. v., leg. & det. I. Dakskobler, 27. 7. 2010) in Dac-

tylorhiza incarnata (Idrija: Stara Mejca – 0050/1, det. I. 

Dakskobler, 15. 6. 2011).

V gozdovih ob reki Idrijci so tudi razmeroma pogo-

sta nahajališča zavarovane rumene maslenice (Hemero-

callis lilio-asphodelus), prav tako se v njih tu in tam po-

javljajo tisa (Taxus baccata), bodika (Ilex aquifolium), 

širokolistna lobodika (Ruscus hypoglossum) in bodeča 

lobodika (Ruscus aculeatus). Za slednjo poznamo precej 

nahajališč v spodnjem teku reke vse do Stopnika, nepri-

čakovano pa smo jo našli tudi nad levim bregom Idrijce 

pri Spodnji Idriji (0050/1, det. I. Dakskobler, 22. 3. 2011). 

Ob Idrijci so tudi nahajališča nekaterih zavarovanih ali 

ogroženih praprotnic, npr. kijastega lisičjaka (Lycopodi-

um clavatum) – v Stopniku (na levem bregu Idrijce, 

9949/1), v Masorah (zakisan travnik pod Krajnikom – 

9949/2) in na Logu pod Mrzlo Rupo (9949/3), navadnega 

kačjega jezika (Ophioglossum vulgatum) – na levem 

bregu Idrijce pri Bukovci (Slap, 9848/4, 180 m nm. v., leg. 

& det. I. Dakskobler, 30. 5. 2010), na istem bregu Idrijce 

nizvodno domačija pri Vojsku (9849/3, 220 m nm. v.,  

leg. & det. I. Dakskobler, 16. 6. 2009) in po literaturnih 

podatkih (T. Wraber 1978) tudi v Idrijski Beli ter mo-

čvirske krpače (Thelypteris palustris) – ob robu loga na 

levem  bregu Idrijce pri Bukovci (Slap, 9848/4, leg. & det. 

I. Dakskobler, 21. 5. 2011).

Med vrstami iz Rdečega seznama so tudi nekatere 

preslice, Equisetum fluviatile, E. ramossisimum in E. va-

riegatum, ki smo jih opazili na prodiščih in na obrečnih 

travnikih ob Idrijci. Opozorimo naj na križanca Equise-

tum x trachydon (Equisetum hyemale x E. variegatum), 

ki je novost v flori Slovenije. Popisali smo ga v obrečnih 

gozdovih (logih), v sestojih asociacij Carici albae-Carpi-

netum in Lamio orvalae-Alnetum incanae v Stopniku 

(pod domačijo Log, 9949/1, 200 m nm. v., leg. & det. I. 

Dakskobler, 7. 4. 2010), v Masorah pod domačijo Pavlič, 

260 m nm. v., in pod cesto Straža–Plužnje, 250 m nm. v. 

(oboje v kvadrantu 9949/2, leg. I. Dakskobler, 11. 9. 2009 

in 2. 4. 2010) in na Reki malo nizvodno od sotočja Idrij-

ce in Poličnice (9849/4, 225 m nm. v., leg. I. Dakskobler, 

10. 6. 2009, det. B. Vreš, I. Dakskobler, A. Seliškar, 10. 6. 

2009). Doslej znano razširjenost tega hibrida v Sloveniji 

po podatkih v bazi FloVegSi prikazujemo v sliki 7.   

Ranljiva vrsta Euphorbia villosa ima v Stari Mejci pri 

Idriji in ob zgornji Idrijci edina doslej znana nahajališča 

v Posočju (glej tudi Dakskobler & Terpin 2009). Redka 

vrsta Viola pyrenaica (popisali smo jo na pobočnem gru-

šču pod plezališčem v Strugu, 0050/1, 400 m nm. v., leg. 

& det. I. Dakskobler, 23. 6. 2010 in 23. 3. 2011) doslej v 

dinarskem fitogeografskem območju še ni bila znana, 

pač pa le na njegovem submeditranskem robu nad Vipa-

vsko dolino – Dakskobler & Peljhan 2006). Vrsto 

Typha shuttleworthii smo našli na mivki ob Idrijci na 

Slapu (9848/4, det. I. Dakskobler, 11. 10. 2009), na Reki 

pod zaselkom Laze (9849/3, det. I. Dakskobler, 8. 10. 

2007), v Idrijski Beli vzvodno od Fežnarja (0049/2, det. I. 

Dakskobler, 16. 10. 2009 ) ter v Stari Mejci pri Idriji 

(0050/1) in v Spodnji Idriji (9950/3), oboje det. I. Daksko-

bler, 8. 9. 2011. Vsaj rastišče pri Reki je bilo po povodnji 

za božič 2009 zagotovo uničeno. Nekoliko bolj pogost je 

črnikasti sitovec (Schoenus nigricans), na majhnih dolo-

mitnih povirjih v srednjem teku reke med Stopnikom in 

Stražo. Med popisanimi redkimi šaši ima vrsta Carex 

randalpina na levem bregu Idrijce nizvodno Bukovce 

(Slap, 9848/4, 175 m nm. v., leg. & det. I. Dakskobler, 30. 

5. 2010, conf. A. Seliškar, 14. 12. 2010), doslej edino nam 

znano nahajališče v Posočju. Omembe vredno je tudi po-

javljanje šaša Carex demissa v povirnih združbah z munci 

(Eriophorum sp.) na peščenjaku pod Mrzlo Rupo (9949/3) 

in nad Idrijskimi klavžami (9949/4), 720 do 830 m nm. v., 

leg. & det. I. Dakskobler 10. 6. 2010 in 27. 7. 2010, conf. B. 

Vreš, 14. 12. 2010. Trčak (2007: 821) za to vrsto, katere 

razširjenost v Sloveniji še ni dovolj raziskana (najbolje 

njeno razširjenost pozna M. Kocjan, in litt.), navaja le na-

hajališča v okolici Bohinjske Bistrice in na Kočevskem. 

Novost za floro Trnovskega gozda in sploh dinar-

skega dela Slovenije (prim. T. Wraber 2007b: 702) je 

navadna venčnica (Calycocorsus stipitatus), ki smo jo 

popisali v povirni združbi vzvodno od Idrijskih klavž 

Slika 8: Razširjenost vrste Calycocorsus stipitatus v Sloveniji 

(po podatkih v bazi FloVegSi)

Figure 8: Distribution of Calycocorsus stipitatus in Slovenia 

(according the data in the FloVegSi database)
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(leg. I. Dakskobler, 10. 6. 2010), na meji med kvadranto-

ma 9949/3 in 9949/4 (že v slednjemu). Raste skupaj z vr-

stami Carex umbrosa, C. pendula, C. flava, C. lepidocar-

pa, Eriophorum latifolium, Epipactis palustris, Juncus 

articulatus idr. Zdaj znano razširjenost v Sloveniji po 

podatkih v bazi FloVegSi (upoštevali smo tudi precej še 

neobjavljenih podatkov B. Anderleta za Gorenjsko) pri-

kazujemo v sliki 8.

4 ZAKLJUČKI

V rastlinskih združbah ob bregovih skoraj 60 km dolge 

reke Idrijce v zahodni Sloveniji smo v štirinajstih kva-

drantih srednjeevropskega kartiranja flore določili 1057 

taksonov praprotnic in semenk. Po podobnosti rastlin-

stva razlikujemo tri rečne odseke, zgornji tek (od izvira 

pod Mrzlo Rupo do Idrije, večji del pripada krajinskemu 

parku Zgornja Idrijca), srednji tek (med Idrijo in Stražo) 

in spodnji tek (med Stražo in izlivom v Sočo pri Mostu) 

– oboje sodi v Natura 2000 območje Idrijca s pritoki. Le 

v enem manjšem odseku (kvadrantu 9948/2), med Dole-

njo Trebušo in Slapom osojno vznožje Skopice, je flora 

bolj podobna tisti ob zgornjem teku reke. 

Med popisanimi taksoni je 931 avtohtonih (skoraj 

30 % vseh v Sloveniji avtohtonih taksonov) in 126 ad-

ventivnih, v glavnem neofitov (razmerje je 88 : 12). Ti se 

pojavljajo predvsem v srednjem in spodnjem teku reke, 

nekateri tudi v zgornjem teku, a ne v povirnem delu.  Iz-

vorno so predvsem severnoameriški (27 %) in vzhodno-

azijski (21 %), nekateri tudi  južnoevropsko-zahodno-

azijski, (jugo)zahodnoazijski in mediteranski. Med 

njimi je tudi 24 invazivnih vrst in nekatere med njimi se 

pojavljajo v naravnih združbah vzdolž večjega dela teka 

reke. Najpogostejše so Erigeron annuus, Bidens frondo-

sa, Parthenocissus quinquefolia agg. (verjetno prevladuje 

P. inserta), Robinia pseudacacia, Solidago gigantea, S. ca-

nadensis  Impatiens parviflora, I. glandulifera, Ambrosia 

artemisiifolia, Amaranthus retroflexus, Helianthus tube-

rosus, Aster novi-belgii in A. tradescantii. Ugotovili smo 

razmeroma pogosto podivjano pojavljanje okrasnega 

vzhodnoazijskega grma Deutzia scabra na prodiščih ob 

reki (v sivem vrbovju, Salicetum eleagno-purpureae, 

Lamio orvalae-Salicetum eleagni), na kamnometih in v 

suhozidu ter v (vlažnih) skalnih razpokah (na enem na-

hajališču tudi skupaj z endemitom Primula carniolica). 

Grm je očitno prilagodljiv in se lahko širi v naravne 

združbe, zato ga bomo najbrž kmalu morali obravnavati 

kot invazivnega. 

Po svojem arealu med avtohtonimi vrstami (vanje 

pridružujemo tudi 48 arheofitov) z več kot 50 % deležem 

prevladujejo evropske, evrazijske, južno- ter jugovzho-

dnoevropske (montanske) vrste ter evrosibirske in 

evropsko-zahodnoazijske vrste. Po posameznih rečnih 

odsekih se spreminja predvsem delež mediteranskih 

vrst (ta je večji ob spodnjem teku reke), vzhodnoalpsko-

ilirskih in evrosibirskih vrst (njihov delež je večji ob 

zgornjem teku reke).

Analiza življenjskih oblik kaže na prevlado zelnatih 

trajnic (hemikriptofitov), ki jim pripada več kot polovica 

vseh popisanih vrst. Sledijo jim, s precej enakovrednimi 

deleži, fanerofiti, geofiti in terofiti, najmanj pa je pritli-

kavih grmičev (hamefitov) in vodnih rastlin (higrofi-

tov). Delež fanerofitov je večji v zgornjem teku reke (kjer 

prevladuje gozd) in blizu sotočju s Sočo (kjer spet na 

brežinah reke prevladuje pionirski gozd), delež hamefi-

tov je največji v povirnem delu reke (kar kaže na razme-

roma manj ugodne življenjske razmere in hladnejše 

podnebje), delež  terofitov pa je precej večji v spodnjem 

teku (kjer je ob reki več ruderalnih rastišč in njiv). 

Med zavarovanimi in redkimi ter ogroženimi vrsta-

mi (Rdeči seznam), skupno jih je 95 (9 % vseh popisanih 

vrst in okoli 12 % vseh v Sloveniji ogroženih vrst), je tudi 

evropsko varstveno pomemben endemit Primula carni-

olica z devet znanimi nahajališči ob sami reki, od tega 

jih je pet v srednjem in spodnjem teku, nekatera med 

njimi so najbolj severozahodna v njegovem celotnem 

arealu. Ob Idrijci uspevajo še trije endemiti: Cerastium 

subtriflorum, Leontodon hispidus subsp. brumatii in 

Scabiosa hladnikiana . 

Na še ohranjenih košenih in gnojenih suhih travni-

kih nad reko so tudi nahajališča redkih in ogroženih 

kukavičevk Spiranthes spiralis, Ophrys insectifera, Oph-

rys apifera in Ophrys holosericea. Nekatere redke in/ali 

zavarovane vrste gozdnih združb na bregovih reke so 

Epipactis purpurata, Hemerocallis lilio-asphodelus, 

Taxus baccata, Ilex aquifolium, Thelypteris palustris in 

Ruscus hypoglossum. V logih (Carici albae-Carpinetum 

in Lamio orvalae-Alnetum incanae ) v srednjem in spo-

dnjem teku smo našli križanca Equisetum x trachydon 

(Equisetum hyemale x E. variegatum), ki je novost v flori 

Slovenije. Med popisanimi redkimi šaši ima vrsta Carex 

randalpina na levem bregu Idrijce pri Slapu edino nam 

znano nahajališče v Posočju. Ugotovili smo tudi poja-

vljanje šaša Carex demissa v povirnih združbah na pe-

ščenjaku pod Mrzlo Rupo in nad Idrijskimi klavžami. 

Razširjenost te vrste v Sloveniji še ni dovolj raziskana. 

Podobno velja za vrsto Calycocorsus stipitatus, ki smo jo 

našli nad Idrijskimi klavžami in doslej v dinarskem delu 

Slovenije ni imela znanih nahajališč. Bogata flora ob 
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reki Idrijci potrjuje veliko naravovarstveno (biotopsko) 

vrednost te sredogorske reke in zahteva ustrezno var-

stvo najbolj ogroženih življenjskih prostorov, predvsem 

prodišč in obrečnih travnikov. 

5 SUMMARY

5.1 Introduction

With its cleanliness and intact natural environment the 

Idrijca is considered one of the best preserved rivers in 

Slovenia (Kušlan 2010). It runs in the Slovenian terri-

tory only and its valley is at the crossroads of the sub-

Mediterranean, pre-Alpine and Dinaric phytogeograph-

ical regions (M. Wraber 1969). Its river dynamics has 

remained relatively unaffected by man so far. In addi-

tion to numerous natural (geological, geomorphologi-

cal, landscape and zoological) and cultural features and 

the fact that the upper course of the river is a part of the 

Zgornja Idrijca landscape park, and its course from Po-

droteja to the outfall into the Soča the Natura 2000 re-

gion, the Idrijca’s abundant plant life is another of those 

values for which the river and its riparian area must be 

treated as a phenomenon of national interest. This paper 

aims to provide a detailed inventory of the flora (vascu-

lar plants) in habitats (habitat types, plant communities) 

directly along the river, i.e. on riparian rocks, gravel 

sites, riparian hedges, steep wooded (rarely grassy) 

slopes, on fields and meadows of the lowest river ter-

races, as well as in ruderal communities along roads and 

cart tracks (mounds, dumping grounds), at Postaja even 

on the railway track just above the river. We were there-

fore interested in the flora of the communities directly 

associated with the river, almost all of them even in con-

tact with the river (especially during heavy rainfall).

5.2 Methods

Flora and vegetation were studied according to the es-

tablished central-European methods (Braun-Blanquet 

1964, Ehrendorfer & Hamann 1965). Sample plots 

were located in immediate vicinity of the river, at no 

more than 100 metres from the river banks in horizontal 

projection or the maximum of 100 altitudinal metres in 

vertical projection (Figure 1 b). Some of the relevés were 

made also on the banks of larger tributaries (the Belca, 

Kanomljica, Cerknica, Jesenica, Otuška, Sjavnica – 

Sevnica, Kazarska grapa, Dabrček, Trebušica and Bača), 

but no more than 100 m upstream from their outfall into 

the Idrijca. Floristic records and phytosociological 

relevés (altogether more than 1300) were entered into 

the FloVegSi database (T. Seliškar, Vreš & A. Seliškar 

2003) and processed in this database and with Excel and 

SYN-TAX (Podani 2001) programs. The lists of flora by 

individual river sections (quadrants) were compared by 

means of a hierarchical classification. We tested the 

“(Unweighted) average linkage method – UPGMA” and 

“Incremental sum of squares – MISSQ” method; Jacca-

rd’s coefficient was used in both as we compared binary 

data (presence or absence of species). Principal coordi-

nates analysis (PCoA) and Jaccard’s coefficient were 

used in ordination. The nomenclatural source for the 

names of vascular plants is the Mala flora Slovenije 

(Martinčič & al. 2007). Life forms of the recorded spe-

cies are quoted from the same work. The nomenclature 

of the syntaxa follows Šilc & Čarni (2011) and the 

names of habitat types are quoted from Jogan et al. 

(2004). The recorded taxa were arranged according to 

chorological groups (affinity to certain geoelements) 

with consideration of the Flora alpina (Aeschimann et 

al. 2004). Poldini (2009) was used as the source for es-

tablishing which of the species are archaeophytes or pre-

sumed archaeophytes. The sources for protected species 

are the Decree on Protected Wild Plant Species (Uradni 

list – Official Journal RS 46/2004) and Skoberne (2007). 

The source for the Red List species is the Rules on the 

Inclusion of Endangered Plant and Animal Species in 

the Red List (Uradni list – Official Journal RS 82/2002), 

and the source for the definition of invasive species (i.e. 

alien species that spread into natural communities and 

provoke considerable changes within them) Jogan 

(2007), Mitić et al. (2008) and Boršić et al. (2008). The 

main result of our work is the list of the recorded taxa 

(Table 1) by Central-European flora mapping quadrants 

(Figure 1a). The entire course of the Idrijca belongs to 14 

quadrants with very different surface areas. However, as 

the species frequency was set aside in our analyses, the 

surface area of individual quadrants does not play a sig-

nificant role. The name of the river section can be at-

tributed to every quadrant and consequently this analy-

sis indicates the changes in the vegetation from the out-

fall towards the source and vice versa. All analyses are 

based on the comparison of the flora of 14 quadrants 

denominating 14 river sections from the source to the 

outfall into the Soča. The names of the river sections are 

as follows (in opposite order):

9848/1: Most na Soči 1– MS1

9848/2: Most na Soči 2 – MS2
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9848/4: Bača pri Modreju (Postaja)–Idrija ob Bači–Slap 

ob Idrijci - BS

9948/2: Temnikar–Oblaz  – TO

9849/3: Dolenja Trebuša–Stopnik 1  – DTS1

9949/1: Dolenja Trebuša–Stopnik 2 – DTS2

9849/4: Reka–Straža - RS

9949/2: Straža–(Masore) –Travnik – SMT

9950/1: Jazne (Masore) - JM

9950/3: Spodnja Idrija (Spodnja Kanomlja)–Idrija – SII

0050/1: Zagoda (Podroteja)–(Divje jezero)–Strug – ZS

0049/2: Idrijska Bela–(Lajšt, Majnšk)–Kramaršca – IBK

9949/4: (Vojsko) Idrijske klavže  – VIK

9949/3: (Vojsko) Mrzla Rupa – VMR

5.3 Results and discussion

Our research covered a no more than 200-metre-wide 

belt on a nearly 60-km-long way of the Idrijca from the 

source (at around 924 m a.s.l.) to the outfall into the 

Soča (160 m a.s.l.). We therefore inventoried the flora of 

the colline, submontane and (lower) montane belts. 

Along the course of the river we recorded a total of 1057 

taxa of vascular plants, of which 1016 were phanero-

grams (125 are found more or less frequently along the 

entire course of the river, such are also phytogeographi-

cal important species Phyteuma scheuchzeri subsp. colu-

mnae, Omphalodes verna and Hacquetia epipatis, and 

474 in half or more of the river sections) and 41 ferns (10 

more common ferns are found along the entire course of 

the river and a total of 17 were recorded in more than 

half of the river sections). Results of comparisons of flo-

ristic records by river sections (Figures 2 and 3) show 

that the river sections in the lower course (between Bača 

pri Modreju and Straža) are the most similar in terms of 

flora, followed by the second group consisting of the 

mid-course records (between Straža and Spodnja Idrija) 

and the third group consisting of records in the upper 

course of the river (between Idrija and Mrzla Rupa). The 

only exception are the smallest section compared at Do-

lenja Trebuša (opposite Oblaz, the foothill of Skopica 

and Vojnačevo brdo, quadrant 9948/2), whose flora is 

the most similar to that in sections along the upper 

course of the river (due to the prevailing shady exposi-

tion and steep dolomite slopes) and the river sections 

immediately before the outfall into the Soča at Most na 

Soči (MS1 and MS2, quadrants 9848/1 and 9848/2), 

which group separately from the other sections due to a 

smaller number of the species recorded. Similar results 

were obtained with two-dimensional ordination (Figure 

4), which demonstrated considerable similarity between 

the flora along the middle and lower course of the river. 

Floristic composition and similarity between the river 

sections are affected above all by altitude (which de-

creases from the source towards the outfall), the influ-

ence of the sub-Mediterranean climate (which increases 

from the source towards the outfall), the degree of pres-

ervation or forest cover in the environment (which de-

creases relative to the distance from the source).

In terms of their origin, 883 of these taxa are auto-

chthonous, 48 are archeophytes or presumed archeo-

phytes, and the total number of non-autochthonous spe-

cies in the study area is 126 (Table 2). The proportion 

between the autochthonous flora (archeophytes includ-

ed) and alien species is 88:12, but varies considerably 

from section to section. No adventitious species were re-

corded in the river's source area; the first occur in Idri-

jska Bela, but with a very small proportion of about 2%. 

The proportion of these species increases downstream 

and reaches values of around 10% already in mid-course 

and its highest value (13%) in the lower course (disre-

garding the very different environment at the outfall of 

the river). The opposite trend by river sections is seen in 

the proportion of species of conservation concern (pro-

tected and the Red List species). A total of 95 species 

were recorded (which is 9% of all the recorded taxa and 

some 12% of all species of conservation concern or 

threatened species in Slovenia). In the source area of the 

river under Mrzla Rupa the proportion of species of con-

servation concern reaches nearly 11%, but only around 

6% in the lower course of the river, between Slap and 

Bača pri Modreju. Once again, the exception is the sec-

tion at the foothill of Skopica (between Slap and Dolenja 

Trebuša), which comprises almost 9% of species of con-

servation concern.

The composition of the recorded taxa according to 

their affinity to chorological groups (geoelements) is 

presented in Table 3. The European, Eurasian, south- 

and southeastern-European (montane), and Euro-Sibe-

rian and European-western-Asian species are dominant 

along the entire course of the river. More than a half of 

the recorded species belong to these geoelements. Some 

Illyrian, eastern-Alpine-Illyrian, eastern-Alpine, Alpine 

and Mediterranean species indicate a transitional phyt-

ogeographic region at the junction of the Alps, Dinar-

ides and the Sub-Mediterranean. The proportion of the 

following species in particular varies by river sections: 

the Mediterranean species (the proportion increases at 

the lower course of the river), eastern-Alpine-Illyrian 

and Euro-Siberian species (their proportion is higher at 

the upper course of the river).

Non-autochthonous (adventitious) species were an-

alysed separately (Table 4). In terms of origin, the entire 

river is dominated by northern-American (27%) and 

eastern-Asian (21%) species, while the proportion of 

other significant geoelements (southern-European-
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western-Asian, (south)western-Asian and Mediterrane-

an species) amounts to less than 10%. The total of 126 

recorded non-autochthonous taxa in the area comprises 

24 species classified as invasive (19% of the total number 

of adventitious species). Some of these species occur 

along the most part of the river, except in the spring area 

from which these species are still absent. The most com-

mon invasive neophytes along the Idrijca are Erigeron 

annuus, Bidens frondosa, Parthenocissus quinquefolia 

agg. (most likely with the dominant P. inserta), Robinia 

pseudacacia, Solidago gigantea, S. canadensis  Impatiens 

parviflora, I. glandulifera, Ambrosia artemisiifolia, Ama-

ranthus retroflexus, Helianthus tuberosus, Aster novi-

belgii, A. parviflorus; slightly less frequent, at least for 

the time being, are Artemisia verlotiorum, Fallopia japo-

nica, Rudbeckia laciniata, Lepidium virginicum, Ailant-

hus altissima, Acer negundo and several other species. 

Most of the listed species occur on gravel sites, in willow 

stands and riparian stands, in hedges, on road banks 

and in forest clearings. At least two Red List species must 

be mentioned among the species non-autochthonous to 

this area. Juniperus sabina grows on an abandoned lawn 

at the bridge across the Jesenica on Reka (9849/4) and 

was definitely planted there. We think that blackcurrant 

(Ribes nigrum) is not autochthonous along the Idrijca 

but has, similarly to redcurrant (Ribes rubrum), proba-

bly grown wild (through the many organic waste dumps 

along the river). Similarly, Buxus sempervirens, which is 

no longer considered autochthonous species of Sloveni-

an flora, grows subspontaneously in a riparian stand on 

a gravel eyot opposite Oblaz (Dolenja Trebuša, 9949/1) 

and on a slope on the left bank of the Idrijca at Most na 

Soči (9848/1). Muscari neglectum (rarely), Narcissus poe-

ticus, N. pseudonarcissus and Hemerocallis fulva (very 

frequently) also spread from gardens into meadows and 

riparian stands. We established a relatively frequent, 

wild occurrence of ornamental eastern-Asian shrub De-

utzia scabra on gravel sites along the river (in stands of 

associations Salicetum eleagno-purpureae and Lamio or-

valae-Salicetum eleagni), on ripraps and dry stone walls 

(road banks, bridges), and in (moist) rock crevices (e.g. 

together with Paederota lutea and on one locality, on 

Reka under Šebrelje, with the endemic Primula carnioli-

ca). The shrub is obviously adaptable and can spread 

into natural communities, so it will probably soon have 

to be treated as an invasive species. Its existing distribu-

tion in Slovenia is presented in Figure 5. The most con-

spicuous among other recorded neophytes is the occur-

rence of Arundo donax at the organic waste dump along 

the Idrijca in Spodnja Kanomlja (9950/3), wild growth 

of Parthenocissus tricuspidata on a road bank in Dolenja 

Trebuša (9949/1), wild occurrence of Rosa multiflora on 

several spots in riparian willow stands and subsponta-

neous growth of Doronicum orientale at the organic 

waste dump on the bank above the Idrijca river (Kurnik 

– Reka) and near homestead Sevnica, both 9849/4. This 

ornamental southeast-European-west-Asian species has 

not been mentioned in the Mala flora (T. Wraber 2007a: 

666–667) as of yet. As it was recorded also in the Sava 

Valley (the valley of the Pasjek brook: 9955/2), we pro-

pose that it should be classified under this key. Its exist-

ing subspontaneous distribution in Slovenia is presented 

in Figure 6.

Life form analysis (Table 5) indicates the domina-

tion of herbaceous perennials (hemicryptophytes), 

which comprise 56,5% of the recorded species. They are 

followed by phanerophytes, geophytes and therophytes, 

all of which are represented in similar proportions (a lit-

tle over 10%). There are some 5% dwarf shrubs (chamae-

phytes) and less than 1% of aquatic plants (hygrophytes). 

These proportions vary slightly by individual river sec-

tions. The proportion of chamaephytes is higher in the 

upper course of the river (because of colder climate) and 

the proportion of therophytes is much higher in the 

lower course (where there are more ruderal sites and 

fields along the river).

Protected species (Table 6) and the species included 

in the Red List (Table 7) were analysed separately. The 

first comprise 60 and the latter 64 species. There are also 

many species included in both lists. The protected spe-

cies comprise 57% of species whose habitat especially 

needs protecting and the Red List species comprise 70% 

of vulnerable species.

The species of the highest conservation concern 

along the Idrijca is a Slovenian endemic Primula carnio-

lica. This species is not only protected and listed in the 

Red List (as non-threatened), but is also a species of Eu-

ropean conservation concern (qualifying species) in the 

framework of the Natura 2000 network (Council Direc-

tive 92/43, Dakskobler & al. 2004). Nine Primula car-

niolica sites were established directly along the Idrijca 

river; five or these sites are in the Natura 2000 region 

(the Idrijca with tributaries), on the left bank of the Idri-

jca between Straža (Dolenji Potoki) and Slap (Temnik). 

Especially those along the middle and lower course of 

the river require special attention and protection. The 

localities under Prvejk or at the foothill of Skopica (180 

m a.s.l.) are among the lowest and northwesternmost 

situated localities of this species within its entire distri-

bution area. However, Primula carniolica is not the only 

endemic species that grows along the Idrijca, which fea-

tures three other endemics. Cerastium subtriflorum was 

recorded on the left bank of the Idrijca under Prvejk 

(9949/1) and at the confluence of the Idrijca and Bača 

rivers (9848/4); the taxon Leontodon hispidus subsp. 

brumatii on the rocky eyot near the small hydroelectric 
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power plant (former mill) on Slap ob Idrijci (9848/4), 

and Scabiosa hladnikiana in Stopnik under the hamlet 

Tilnik (9849/3) and on both banks of the Idrijca on Reka 

(9849/4).

The most threatened among the protected species 

growing on mowed (but not fertilised) meadows directly 

along or above the river are some orchid species: Spi-

ranthes spiralis (Straža: 9949/2, Stopnik: 9949/1, Reka: 

9849/4), Ophrys insectifera (Stopnik: 9949/1), Ophrys 

apifera (Stopnik: 9949/1, Reka: 9849/4), Ophrys holoseri-

cea (Stopnik: 9949/1 and 9849/3, Straža:  9949/2 – Ter-

pin 2005: 145), Gymnadenia odoratissima (Dolenja Tre-

buša – Skopica: 9948/2, Stopnik: 9949/1, Idrijske klavže: 

9949/4), Dactylorhiza incarnata (Idrija –  Stara Mejca: 

0050/1) and Epipactis purpurata (under Mrzla Rupa: 

9949/3).

Localities of protected Hemerocallis lilio-asphode-

lus, Taxus baccata, Ilex aquifolium, Ruscus hypoglossum, 

R. aculeatus, Lycopodium clavatum (Stopnik: 9949/1, 

Masore: 9949/2, Log under Mrzla Rupa: 9949/3), Thelyp-

teris palustris (Slap – at Bukovca: 9848/4), Ophioglossum 

vulgatum (Slap – at Bukovca: 9848/4, Stopnik, near the 

homestead Vojsk: 9849/3, Idrijska Bela – T. Wraber 

1978) are found also on some places in the forests or on 

meadows along the Idrijca river.

The species in the Red list also comprise some 

horsetails, namely Equisetum fluviatile, E. ramossisi-

mum and E. variegatum, which were seen on gravel sites 

and riparian meadows along the Idrijca. Especially note-

worthy is the hybrid Equisetum x trachydon (Equisetum 

hyemale x E. variegatum), which is new to the Slovenian 

flora. It was recorded in riparian forest stands, in the 

stands of associations Carici albae-Carpinetum and 

Lamio orvalae-Alnetum incanae in Stopnik (9949/1), in 

Masore under the Pavlič homestead (9949/2), under the 

road Straža–Plužnje (9949/2), and on Reka (9849/4) 

slightly downstream from the confluence of the Idrijca 

and Poličnica (Figure 7). The only localities of the vul-

nerable species Euphorbia villosa in the Soča Valley are 

along the upper Idrijca (Dakskobler & Terpin 2009). 

The rare species Viola pyrenaica (Strug: 0050/1) has not 

been known in the Dinaric phytogeographical region so 

far, but only on its sub-Mediterranean edge above the 

Vipava Valley – Dakskobler & Peljhan (2006). Typha 

shuttleworthii was found on the sand along the Idrijca 

on Slap (9848/4), on Reka under the hamlet Laze (9849/3), 

in Idrijska Bela upstream from Fežnar (0049/2) in Stara 

Mejca near Idrija (0050/1) and in Spodnja Idrija (9950/3). 

Schoenus nigricans is slightly more frequent on dolomite 

headwaters in the middle course of the river between 

Stopnik and Straža. The only known Soča Valley locality 

of Carex randalpina, one of the rare sedge species re-

corded, is on the left bank of the Idrijca downstream 

from the homestead Bukovca (Slap: 9848/4). Also note-

worthy is the occurrence of Carex demissa in spring 

communities on marly slate claystone under Mrzla Rupa 

(9949/3) and above Idrijske klavže (9949/4). Calycocor-

sus stipitatus is a novelty in the flora of the Trnovski 

gozd plateau and the Dinaric part of Slovenia in general. 

It was recorded in a spring community upstream from 

Idrijske klavže (9949/4). It grows together with Carex 

umbrosa, C. pendula, C. flava, C. lepidocarpa, Eriopho-

rum latifolium, Epipactis palustris, Juncus articulatus 

etc. Its existing distribution in Slovenia according to the 

data in the FloVegSi database (and with consideration of 

previously unpublished data by B. Anderle for Gorenjs-

ka/Upper Carniola) is presented in Figure 8.

The rich flora along the Idrijca river confirms the 

considerable conservation (biotopical) value of this mid-

mountain river and calls for a proper protection of the 

most threatened habitats, especially gravel sites and 

riparian meadows.

6 ZAHVALA

Za prijazno pomoč, koristne nasvete in posredovane po-

datke se prisrčno zahvaljujemo  akademskemu slikarju 

Rafku Terpinu, za sodelovanje pri kartiranju habitatnih 

tipov pa mag. Bošku Čušinu. Brane Anderle nam je do-

volil, da pri pripravi arealnih kart nekaterih vrst (Deut-

zia scabra, Calycocorsus stipitatus) upoštevamo tudi nje-

gove še neobjavljene podatke.  Prof. dr. Jože Čar nam je 

nesebično, prav za naš članek, pripravil kratek geološki 

oris doline Idrijce, za kar se mu od srca zahvaljujemo. 

Pregledni zemljevid naših popisov ob Idrijci je pripravil 

Iztok Sajko. Besedilo je strokovno pregledala dr. Nada 

Praprotnik. Angleški prevod Andreja Šalamon Verbič. 
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Slika 9: Povirje Idrijce pod Mrzlo Rupo 

(odsek  9949/3)

Figure 9: Spring area of Idrijca under 

Mrzla Rupa (sector 9949/3)

Slika 10: Idrijca v Kramaršci (odsek 0049/2)

Figure 10: Idrijca in the gorge Kramaršca (sector 0049/2)

Slika 11: Idrijca pri Spodnji Idriji (odsek 9950/3), z mahom 

Cinclidotus fontinaloides v vodi. Foto Andrej Seliškar

Figure 11: Idrijca at Spodnja Idrija (sector 9950/3), with the moss 

Cinclidotus fontinaloides in the water.  Photo Andrej Seliškar
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Slika 12: Idrijca med Stopnikom in Reko (odsek 9849/3)

Figure 12: Idrijca between Stopnik and Reka (sector 9849/3)

Slika 13: Idrijca v Stopniku (odsek 9949/1)

Figure 13: Idrijca at Stopnik (sector 9949/1)

Slika 14: Idrijca pri Postaji (odsek 9848/4)

Figure 14: Idrijca at Postaja (sector 9848/4)
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Slika 16: Spomladanska torilnica (Omphalodes verna), pogos-

ta vrsta v obrečnih gozdovih v celotnem teku reke

Figure 16: Omphalodes verna is common in riverside forsests 

along the Idrijca from the spring to the outfall 

Slika 15: Jelovo-bukov gozd (Luzulo-Fagetum abietetosum) v 

povirju Idrijce (odsek 9949/3)

Figure 15: Fir-beech forest (Luzulo-Fagetum abietetosum) in 

the spring area of Idrijca (sector 9949/3)

Slika 17: Marjetičasta nebina (Aster bellidiastrum) porašča 

obvodne skale v večjem delu rečnega teka

Figure 17: Aster bellidiastrum is common on moist rocks in 

almost all sectors of Idrijca
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Slika 18: Alpski srobot (Clematis alpina) označuje povirni del 

reke

Figure 18: Clematis alpina is characteristics for the spruce 

sectors of Idrijca 

Slika 19: Varstveno najpomembnejša vrsta ob Idrijci je sloven-

ski endemit kranjski jeglič (Primula carniolica)

Figure 19: The species of the highest conservation concern 

along the Idrijca is a Slovenian endemic Primula carniolica

Slika 20: Endemična združba 

modrike in kranjskega jegliča 

Primulo carniolicae-Seslerietum 

calcariae ima svoja nahajališča 

tudi na levem bregu Idrijce med 

Dolenjo Trebušo in Slapom 

(odsek 9948/2)

Figure 20: Endemic community 

Primulo carniolicae-Seslerietum 

calcariae has localities also on 

the left bank of Idrijca between 

Dolenja Trebuša and Slap 

(sector 9948/2)
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Slika 21: Na zaraščajočem travniku  na desnem bregu Idrijce 

pri domačiji Na malnu (Stopnik, odsek 9948/1) raste šest 

zavarovanih kukavičevk

Slika 21: Abandoned dry meadow on the right bank of Idrijca 

(Na malnu, Stopnik, sector 9948/1), locality of six protected 

orchid species

Slika 22: Čebeljeliko mačje uho (Ophrys apifera) je zavarovana 

ku ka vi čevka, ki  ima redka nahajališča na suhih travnikih ob 

Idrijci

Figure 22: Ophrys apifera is protected orchid species, with rare 

localities on dry meadows along Idrijca

Slika 23: Pri Bukovci (Slap, odsek 9848/4) raste tudi redka 

močvirska krpača (Thelypteris palustris) 

Figure 23: At Bukovca (Slap, sector 9848/4) is locality of rare 

fern, Thelypteris palustris

Slika 24: Arktično-alpinska vrsta Viola biflora raste ob Idrijce 

v zgornjem teku, na enem nahajališču pa tudi v srednjem teku 

pri Stopniku (odsek 9949/1)

Figure 24: Arctic-alpine species Viola biflora has many locali-

ties in the upper course of Idrijca, but also one in the middle 

course at Stopnik (sector 9949/1)

Slika 25: Vzhodnoazijski grm Deutzia scabra na gozdnem 

robu na desnem bregu Idrijce pri Marofu (odsek 9950/3)

Figure 25: Eastern-Asian shrub Deutzia scabra on the forest 

edge on the right bank of Idrijca at Marof (sector 9950/3) 

Slika 26: Okrasna jugovzhodnoevropska-zahodnoazijska vrsta 

Doronicum orientale subspontano uspeva v bližini nekaterih 

hiš na obeh bregovih Idrijce na Reki (odsek 9849/4)

Figure 26: Ornamental southeast-European-west-Asian 

species Doronicum orientale is thriving subspontaneously on 

the both banks of Idrijca at Reka (sector 9849/4)
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Dodatek k tabeli 1 – Appendix to Table 1 (taxa, recorded in the summer 2011, in bold are new for the flora along 

the Idrijca river)

Članek je bil pripravljen za tisk konec junija 2011. 

Natis takrat ni bil mogoč in v poletnih mesecih 2011 

smo ob Idrijci v nekaterih prej manj raziskanih odsekih 

(Most na Soči, Idrija)  popisali še nekaj dodatnih vrst. 

Rezultati analiz zaradi tega niso bistveno drugačni, vse-

eno pa te dodatne vrste omenjamo v dodatku. Tiste, ki 

so v seznamu flore ob Idrijci nove, izpisujemo poudarje-

no skupaj z ostalimi oznakami, ostale izpisujemo nava-

dno. Novo popisane vrste si sledijo po sektorjih – kva-

drantih. 

9848/1: Artemisia verlotiorum Lamotte, Atriplex 

patula L. Corydalis lutea Ha, E-Alp. (subspontano 

pojav ljanje okrasne rastline), Digitaria sanguinalis (L.) 

Scop., Echinochloa crus-galli (L.) P. Beauv., Euphorbia 

humifusa Willd., Te, Asiat. (Subcosmop.), neofit, Ipo-

moea purpurea Roth, Melica ciliata L., Poa palustris L., 

Portulaca oleracea L., Senecio barbareifolius Wimm. & 

Grab., He, S-Eur.

9848/2: Coronilla varia L., Dianthus hyssopifolius L. 

(= D. monspessulanus L.), Digitaria sanguinalis (L.) 

Scop., Eragrostis minor Host, Galeopsis pubescens Bes-

ser, Galeopsis speciosa Mill., Lathyrus tuberosus L., 

Medi cago falcata L., Medicago sativa L., Picris hieracio-

ides L., Polygonum aviculare L., Scabiosa triandra L.

9848/4: Betula pubescens Ehrh., Fa, Eurosib. (naj-

brž naplavljen primerek iz gojitve – vrta), Carpesium 

cernuum L., He, S.-Eur./W-Asiat., Consolida ajacis (L.) 

Schur, Te, Medit. (podivjana okrasna rastlina), Lolium 

multiflorum Lam., Rhus typhina L., Salix x sepulcralis 

Simonk., Verbascum austriacum Schott ex Roem. & 

 Schult.

9948/2: Carex davalliana Sm., He, Eur., V., zavaro-

vana vrsta, mokroten travnik na levem bregu Idrijce 

med Temnikarjem in Prvejkom.

9950/3: Aconitum degenii Gáyer subsp. panicula-

tum (Arc.) Mucher, Allium carinatum L. subsp. carina-

tum, Amaranthus cruentus L., Ambrosia artemisiifolia 

L., Anthericum ramosum L., Cerastium tomentosum L., 

Dipsacus fullonum L., Elytrigia repens (L.) Desv. Ex 

Nev ski, Galinsoga ciliata (Rafin.) S. F. Blake, Helian-

thus annuus L., Juncus bufonius L., Kerria japonica (L.) 

DC., Lactuca serriola L., Maianthemum bifolium (L.) 

F.W. Schmidt, Ononis spinosa L., Origanum vulgare L., 

Paederota lutea Scop., Panicum capillare L., Platanus x 

hispanica Muenchh., Portulaca oleracea L., Reseda 

lutea L., Rhus typhina L., Solanum lycopersicum L., 

Typha shuttleworthii W. D. J. Koch & Sond., Tanace-

tum parthenium (L.) Schutz Bip., He, SE-Eur./SW-

Asiat. (podivjana okrasna rastlina), Typhoides canari-

ensis L. (Phalaris canariensis L.), Te, Medit., neofit?, 

Vicia hirsuta (L.) S.F. Gray.

0050/1: Arenaria serpyllifolia L., Atriplex patula L., 

Centaurea macroptilon Borb., Cerinthe minor L., Circa-

ea intermedia Ehrh., Ge, Eur., Conyza canadensis (L.) 

Cronq., Deutzia scabra Thunb., Digitaria sanguinalis 

(L.) Scop., Echinochloa crus-galli (L.) P. Beauv., Epilobi-

um hirsutum L., Euphorbia maculata L., Te, N-Am.

(-Subcosmop.), neofit, Galinsoga ciliata (Rafin.) S. F. 

Blake, Helianthus annuus L., Impatiens glandulifera 

Royle, Juncus bufonius L., Lactuca serriola L., Micror-

rhinum minus (L.) Four., Myosotis arvensis (L.) Hill, 

Myosoton aquaticum (L.) Moench, Parthenocissus 

quinquefolia agg. (najbrž P. inserta (Kern.) Fritsch), 

Typha shuttleworthii W. D. J. Koch & Sond., Veronica 

persica Poir., Equisetum variegatum Schleicher ex 

Weber & Mohr.
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Tabela 2: Analiza popisanih vrst po izvoru

Table 2: Analysis of recorded species by origin
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1 9848/1 Most na Soči1 175 9 184 23 3 207

Delež (Proportion) % 85 4,3 89 11 1,4 100

2 9848/2 Most na Soči2 215 13 228 34 10 262

Delež (Proportion) % 82 5 87 13 3,8 100

3 9848/4 Bača-Slap 547 35 582 83 42 665

Delež (Proportion) % 82 5,3 87,5 12 6,3 100

4 9849/3 Dolenja Trebuša-Stopnik1 540 23 563 48 45 611

Delež (Proportion) % 88 3,8 92 8 7,4 100

5 9949/1 Dolenja Trebuša-Stopnik2 612 28 640 58 52 698

Delež (Proportion) % 88 4 92 8,3 7,4 100

6 9849/4 Reka-Straža 596 27 623 74 53 697

Delež (Proportion) % 86 3,9 89 11 7,6 100

7 9949/2 Straža-Masore-Travnik 520 32 552 54 35 606

Delež (Proportion) % 86 5,3 91 8,9 5,8 100

8 9950/1 Jazne-Masore 474 24 498 46 20 544

Delež (Proportion) % 87 4,4 92 8,5 3,7 100

9 9950/3 Spodnja Idrija-Idrija 473 27 500 55 33 555

Delež (Proportion) % 85 4,9 90 10 6 100

10 9948/2 Temnik-Oblaz 263 5 268 10 24 278

Delež (Proportion) % 94 1,8 96 3,6 8,6 100

11 0050/1 Zagoda-Strug 440 6 446 22 38 468

Delež (Proportion) % 94 1,3 95 5 8 100

12 0049/2 Idrijska Bela -Kramaršca 373 4 377 4 42 383

Delež (Proportion) % 97 1 98 2 11 100

13 9949/4 Vojsko-Idrijske klavže 216 0 210 0 15 216

Delež (Proportion) % 100 0 100 0 7 100

14 9949/3 Vojsko-Mrzla Rupa 307 1 308 0 30 308

Delež (Proportion) % 99.7 0.3 100 0 10 100

 Skupaj (Total) 883 48 931 126 95 1057

Delež (Proportion) % 84 4,5 88 12 9 100
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Tabela 4: Struktura adventivnih vrst

Table 4: Structure of adventitious species

Zaporedna številka (Successive number) 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

Kvadrant (Quadrant)
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Južno- in vzhodnoevropske vrste (South- and east-European sp.) 1 3 2 1 1 3 3 1 4 0 0 0 0 0 6

Evropske in zahodnoevropske vrste
(European and west-European sp.)

0 1 3 4 3 5 2 2 3 1 1 0 0 0 5

(Južno)evropsko-zahodnoazijske vrste
(South)European-west-Asian sp.)

4 2 6 5 4 8 5 5 8 0 2 0 0 0 10

Mediteranske vrste (-sub. in kozmopoliti)
(Mediterranean (sub- and cosmopolitan) sp.)

3 0 7 2 3 5 2 4 2 0 0 1 0 0 12

Mediteransko-(zahodno)azijske vrste
(Mediterranean-(west)-Asian sp.)

1 2 3 0 3 3 1 0 1 0 0 1 0 0 4

Evrazijske vrste (Eurasian sp.) 0 0 2 0 1 2 1 0 1 0 1 0 0 0 3

(Vzhodno)azijske vrste ((East)Asian sp.) 9 11 15 8 11 11 8 9 11 2 6 3 0 0 26

(Jugo)zahodnoazijske vrste ((South)west-Asian sp.) 0 3 10 2 4 1 2 3 2 0 1 0 0 0 9

Severnoameriške vrste (North-American sp.) 4 8 26 19 20 24 23 19 19 6 10 1 0 0 34

Srednje- in južnoameriške vrste

(Central- and South-American sp.)
0 3 4 4 4 4 4 3 1 1 1 0 0 0 6

Južnoafriške vrste (South-African sp.) 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1

Subkozmopoliti (Subcosmopolitan) 0 0 2 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2

Gojene in okrasne rastline nepojasnjenega izvora

(Cultivated species of uncertain origin)
1 1 3 3 3 7 3 0 3 0 0 0 0 0 8

Skupaj (Total) 23 34 83 48 58 74 54 46 55 10 22 6 0 0 126

Invazivne vrste (Invasive sp.) 6 11 19 16 14 19 18 16 17 6 11 2 0 0 24
  

Zaporedna številka (Successive number) 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

Kvadrant (Quadrant)
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Južno- in vzhodnoevropske vrste (South- and east-European sp.) 4,3 8,8 2,4 2,1 1,7 4,1 5,6 2,2 7,3 0 0 0 0 0 4,8

Evropske in zahodnoevropske vrste 

(European and west-European sp.)
0 2,9 3,6 8,3 5,2 6,8 3,7 4,3 5,5 10 4,5 0 0 0 4,0

(Južno)evropsko-zahodnoazijske vrste 

(South)European-west-Asian sp.)
17,4 5,9 7,2 10,4 6,9 10,8 9,3 10,9 14,5 0 9,1 0 0 0 7,9

Mediteranske vrste (-sub. in kozmopoliti) 

(Mediterranean (sub- and cosmopolitan) sp.)
13,0 0 8,4 4,2 5,2 6,8 3,7 8,7 3,6 0 0 16,7 0 0 9,5

Mediteransko-(zahodno)azijske vrste

(Mediterranean-(west)-Asian sp.)
4,3 5,9 3,6 0 5,2 4,1 1,9 0 1,8 0 0 16,7 0 0 3,2

Evrazijske vrste (Eurasian sp.) 0 0 2,4 0 1,7 2,7 1,9 0 1,8 0 4,5 0 0 0 2,4

(Vzhodno)azijske vrste ((East)Asian sp.) 39,1 32,4 18,1 16,7 19,0 14,9 14,8 19,6 20 20 27,3 50 0 0 20,6

(Jugo)zahodnoazijske vrste ((South)west-Asian sp.) 0 8,8 12,0 4,2 6,9 1,4 3,7 6,5 3,6 0 4,5 0 0 0 7,1

Severnoameriške vrste (North-American sp.) 17,4 23,5 31,3 39,6 34,5 32,4 42,6 41,3 34,5 60 45,5 16,7 0 0 27,0

Srednje- in južnoameriške vrste 

(Central- and South-American sp.)
0 8,8 4,8 8,3 6,9 5,4 7,4 6,5 1,8 10 4,5 0 0 0 4,8

Južnoafriške vrste (South-African sp.) 0 0 0 0 0 1,4 0 0 0 0 0 0 0 0 0,8

Subkozmopoliti (Subcosmopolitan) 0 0 2,4 0 1,7 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1,6

Gojene in okrasne rastline nepojasnjenega izvora

(Cultivated species of uncertain origin)
4,3 2,9 3,6 6,3 5,2 9,5 5,6 0 5,5 0 0 0 0 0 6,3

Skupaj (Total) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Delež invazivnih vrst (Proportion of invasive sp.) 26 32 23,5 33 24,1 25,7 33,3 34,8 31 60 50 42 0 0 19,4



80

I. DAKSKOBLER, A. SELIŠKAR & B. VREŠ: RASTLINSTVO OB REKI IDRIJCI – FLORISTIČNO-FITOGEOGRAFSKA ANALIZA  ...

FOLIA BIOLOGICA ET GEOLOGICA 52/1-2 – 2011

Tabela 5: Analiza življenjskih oblik

Table 5: Life forms analysis

Zaporedna številka (Successive number) 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

Kvadrant (Quadrant)
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Fanerofiti  (Phanerophytes)-Fa 44 63 90 88 94 98 84 75 82 49 81 66 36 58 147

Geofiti (Geophytes) - Ge 21 36 70 78 88 90 74 64 70 38 60 60 29 47 125

Hamefiti (Chamaephytes) - Ha 9 11 31 28 35 32 26 22 28 11 17 20 10 19 60

Hemikriptofiti (Hemicryptophytes) - He 116 125 384 351 399 398 349 321 323 161 280 222 139 179 597

Higrofiti (Hygrophytes) - Hi 1 0 5 3 3 5 1 1 2 0 3 4 0 0 8

Terofiti (Therophytes) - Te 16 27 85 63 79 74 72 61 50 19 27 11 2 5 120

Skupaj (Total) 207 262 665 611 698 697 606 544 555 278 468 383 216 308 1057

  

Zaporedna številka (Successive number) 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

Kvadrant (Quadrant)
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Fanerofiti  (Phanerophytes)-Fa 21,3 24,0 13,5 14,3 13,5 14,1 13,9 13,8 14,8 17,6 17,3 17,2 16,7 18,8 13,9

Geofiti (Geophytes) - Ge 10,1 13,7 10,5 12,8 12,6 12,9 12,2 11,8 12,7 13,7 12,8 15,7 13,4 15,3 11,8

Hamefiti (Chamaephytes) - Ha 4,3 4,2 4,7 4,6 5,0 4,6 4,3 4,0 5,0 4,0 3,6 5,2 4,6 6,2 5,7

Hemikriptofiti (Hemicryptophytes) - He 56,0 47,7 57,7 57,5 57,2 57,1 57,6 59,0 58,2 57,9 59,7 58,0 64,4 58,1 56,5

Higrofiti (Hygrophytes) - Hi 0,5 0 0,8 0,5 0,4 0,7 0,2 0,2 0,4 0 0,6 1,0 0 0 0,8

Terofiti (Therophytes) - Te 7,7 10,3 12,8 10,3 11,3 10,6 11,9 11,2 9,0 6,8 5,8 2,9 0,9 1,6 11,4

Skupaj (Total) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
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Tabela 6: Zavarovane vrste 

Table 6: Protected species

Zaporedna številka (Successive number) 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

Kvadrant (Quadrant)
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C,O 0 1 1 1 1 0 0 0 2 1 0 0 0 0 2

H 0 1 7 20 22 23 15 12 16 8 14 17 7 15 34

O 0 0 2 0 2 3 2 0 1 1 3 4 0 3 6

Oo 2 4 4 5 5 5 5 4 4 4 5 5 2 3 5

X 1 3 6 7 9 9 5 2 5 4 7 6 3 6 13

Skupaj (Total) 3 9 20 33 39 40 27 18 28 18 29 32 12 27 60

Endemiti (Endemics) 0 0 2 2 1 2 0 0 0 1 1 1 0 0 3

Zaporedna številka (Successive number) 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

Kvadrant (Quadrant)
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C,O 0 11,1 5 3,0 2,6 0 0 0 7,4 5,6 0 0 0 0 3,3

H 0 11,1 35 60,6 56,4 57,5 55,6 66,7 57 44,4 48,3 53,1 58,3 55,6 56,7

O 0 0 10 0 5,1 7,5 7,4 0 3,7 5,6 10,3 12,5 0 11,1 10

Oo 67 44,4 20 15,2 12,8 12,5 18,5 22,2 14,8 22,2 17,2 15,6 16,7 11,1 8,3

X 33 33,3 30 21,2 23,1 22,5 18,5 11,1 18 22,2 24,1 18,8 25 22,2 21,7

Skupaj (Total) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Legenda:

C – pogojno dovoljen odvzem iz narave in izkoriščanje

H – ukrepi za ohranjanje ugodnega stanja habitata rastlinske vrste

H* - rastlinska vrsta, pri kateri je treba prednostno upoštevati ohranjanje ugodnega stanja habitata

O – rastlinske vrste, pri katerih je dovoljen odvzem iz narave in zbiranje nadzemnih delov, razen semen oziroma plodov, za osebne 

namene

Oo – rastlinske vrste, pri katerih ni prepovedi za nadzemne dele rastlin, razen semen oziroma plodov

Legend: 

C - conditionally permitted taking away from the nature and exploitation

H - measures to maintain a favourable habitat status of plant species

H * - plant species in which the favourable status of the habitat should be considered preferentially

O - plant species for which the taking from the nature and collection of above ground parts is allowed for personal purposes, except fruits 

and seeds

Oo - plant species for which there is no restriction for above ground parts, except for seeds and fruits 
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Tabela 7: Analiza vrst iz veljavnega  Rdečega seznama

Table 7: Analysis of the species from the existing Red List

Zaporedna številka (Successive number) 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14
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Ranljive vrste (Vulnerable sp.) - V 1 1 15 18 22 23 15 9 12 9 16 19 7 10 45

Redke vrste (Rare sp.) - R 0 0 5 5 3 4 2 1 2 1 2 2 0 2 10

Neogrožene vrste (Out of danger sp.) - O1 0 1 2 3 3 4 2 0 2 2 4 5 1 3 6

Premalo poznane vrste (Insufficient known sp.) - K 0 0 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3

Skupaj (Total) 1 2 25 26 28 31 19 10 16 12 22 26 8 15 64

Zaporedna številka (Successive number) 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

Kvadrant (Quadrant)
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Ranljive vrste (Vulnerable sp.) - V 100 50 60 69,2 78,6 74,2 78,9 90 75 75 72,7 73,1 88 67 70,3

Redke vrste (Rare sp.) - R 0 0 20 19,2 10,7 12,9 10,5 10 12,5 8,3 9,1 7,7 0 12,5 15,6

Neogrožene vrste (Out of danger sp.) - O1 0 50 8 11,5 10,7 12,9 10,5 0 12,5 16,7 18,2 19,3 12 20 9,4

Premalo poznane vrste (Insufficient known sp.) - K 0 0 12 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 4,7

Skupaj (Total) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100


